

在南京红山森林动物园,有一位特别的员工,专上晚班,和各馆动物错峰上班。它叫“明天”,是一只小野猪。如果把爱好变成工作是一种幸福,那“明天”的幸福感简直爆棚。爱好翻土的“明天”主要工作就是去熊馆、狼馆、虎馆等各个场馆翻土,被它翻过的土地更加松软,环境更加多样,也有了更多生机。

现代快报+记者 张然



扫码看
“明天”上班视频



“明天”小时候

“明天”去哪儿上班?

南京红山动物园“打工猪”专上晚班,经常出差



▲狼馆特供工作餐
►“明天”工作照



南京红山森林动物园供图

“晚班猪”的工作日常

野猪天性爱翻地,这个活动丰富了“明天”的动物园生活,改善了各展馆的土壤或地面环境。同时,野猪与不同动物交换气味,实现了环境丰富和气味丰富。

作为一只“职业上班猪”,“明天”出勤最多的工作地点就是熊馆,因为近水楼台。当然,“明天”也经常出差去虎馆、狼馆等,造福其他动物朋友。

在虎馆工作时,“明天”的工作

热情尤为高涨,因为虎馆里有一些老虎没吃完的碎肉,有肉吃当然有干劲儿。有网友担心“明天”会不会害怕虎的气味,完全没有,它可是“社牛”!

虎馆和狼馆的饲养员都对“明天”的表现非常认可,认为它工作积极性稳定,每次都很活跃。与“明天”日常相处最多的熊馆饲养员们,形容它是一只“快乐小猪”“快乐上班猪”。

为了和各馆动物错峰上班,“明天”上的都是晚班,第一天下午5点左右到岗,第二天早晨8点多下班。但它也不是不眠不休翻地一整晚,饲养员观察到,“明天”工作效率很高,晚上也会在场地找个舒服的地方睡觉,偶尔起来溜达一会儿。它工作最积极的时间段是刚上班和快下班的时候。

不得不说,“明天”是懂上班的。

“明天”从哪里来?

“明天”是2022年7月来到南京红山森林动物园野生动物收容救护中心的,那时候它还是2至3周大的小宝宝。救护中心的工作人员担任起奶爸的角色,日夜人工喂奶照顾它长大,那时的它非常依赖奶爸,软萌黏人。

随着“明天”逐渐长大成熟,它需要更复杂的环境去探索、锻炼自己,挖掘潜能。

去年11月初,它开始在本土区的后场适应环境,与其他小动物社交,渐渐走出家门,在本土区的各个场地溜达。它还特别喜欢和饲养员一起工作、一起散步。

“明天”的胆量和好奇心在一次次的锻炼中越来越大,它探索的区域开始向本土区外拓展。

渐渐地,“明天”的“战斗力”逐渐变强,它需要一块可以充分施展

本领的疆土,构建自己的小天地。绿植不多、土壤板结的棕熊成为首选。每天傍晚棕熊回到内舍,“明天”就开工了,它在棕熊外运动场四处挖地、撒欢、休憩。熊家体验感不错,它又来到了虎家。

不论到哪儿,“明天”都能很快适应,勤勤恳恳翻地,真是一只兢兢业业的“天选打工猪”。

**分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室**

老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地
铁口、环境好、价优。66776779

家电维修

空调维修,移机。13813850744

遗 失

遗失 南京成网环保科技有限公司财务章、法人印鉴章各一枚,声明作废,寻回后不再使用。

遗失 左静保安证,证号:
320102021001159,声明作废。

遗失 南京市秦淮区冯鑫记小吃店食品经营许可证副本,编号:JY23201040009841,声明作废。

遗失 范海燕(身份证号
320102196911202448,银行卡号
6214724301000052322)退役军人优待证一张,声明作废。

遗失 南京三爱尔医用制品有限公司(注册号:
3201062306187)公章一枚,声明作废,寻回后不再使用。

遗失 刘乐乐士官证,证号:
2019071208,声明作废。

杨雪遗失苏州卫生职业技术学院学生证,证号:35200229,声明作废。

遗失 南京中央饭店开户许可证,开户名称:南京中央饭店,开户银行:中国工商银行南京军营支行,银行账号:

4301017709001023206,原开户许可证核准号:
J3010015660606,声明作废。



俭以养德 杜绝浪费



中企智链传媒 中国之制胜

酒店景观池惊现凶猛鳄雀鳝 围捕8天才抓到

无锡相关部门提醒:违规放生外来物种,将承担法律责任

近日,无锡经开区太湖街道南桥社区接到12345热线反映:该社区某酒店景观池内疑似有鳄雀鳝的身影。经相关部门现场确认:确为外来物种鳄雀鳝,原产地为墨西哥湾沿岸水系,有“淡水鱼杀手”之称。经过太湖街道农业部门工作人员连续八天的合力围捕,目前该鳄雀鳝已交给无锡淡水中心并进行无害化处理。

现代快报+记者 陈敏

据无锡经济开发区太湖街道农业部门工作人员介绍,鳄雀鳝生性凶猛,且鱼卵、内脏都有剧毒。因此,围捕尤其是后续对可能存在的鱼卵处理等不容易,“所幸的是,该鳄雀鳝发现地酒店景观池虽与蠡湖只有一路之隔,但仍属于封闭池塘,要是不小心流入了自然水域蠡湖之中,后果更是不堪设想。”

现场,先组织人力抽干景观池内近500立方米的水。为防止鳄雀鳝的鱼卵流入其他水系,作业人员在排水口使用40目筛网,连续抽水2天2夜,捕获该鳄雀鳝。这个“不速之客”体长1.12米,重15.4斤。由于池塘中还留有淤泥,为防止鳄雀鳝的鱼卵残留,池底淤泥经过3天暴晒,再使用石灰搅拌,继续暴晒3天,以杀灭可能存在 的鳄雀鳝的卵。

鳄雀鳝到底是什么来头?为什么要花这么大力气围捕它?无锡市农业农村局工作人员介绍,鳄雀鳝原产地为墨西哥湾沿岸水系,能长到3米,为大型凶猛鱼类,肉食性,属于外来入侵物种,对侵入地的水系生态环境将造成严重危害。“鳄雀鳝在生态领域几乎没有天敌。在没有鱼缸的限制下,鳄雀鳝最大单体能长到3米长,可以吞下其体长四分之一大小的食物。如果把它放入河道或者湖泊,那简直是开启‘自助餐’模式,只要是水里的活物,鳄雀鳝基本通吃,能给人类的水体生态系统带来灭顶之灾,‘吃垮’一条河是件很简单的事。”而且,

鳄雀鳝内脏和鱼卵有剧毒,误食会致死。

那么,这条鳄雀鳝是从哪里来的?据太湖街道南桥社区走访了解,这条鳄雀鳝大概率是居民弃养放生在景观池内的。不少人抱着猎奇的心态,在网上购买该鱼当观赏鱼饲养,结果越养越大,越养越凶猛,直至鱼缸难容,只好偷偷放生。目前,我国不少地方的湖泊、河道中捕捉到鳄雀鳝,大多是市民偷偷放生的。

鳄雀鳝已被我国农业部门确定为外来物种,禁止在全国任何水域放流,否则将承担法律责任。工作人员提醒,根据《中华人民共和国生物安全法》第八十一条规定:未经批准,擅自释放或丢弃外来物种的,将被责令限期捕回、找回,并处一万元以上五万元以下罚款。根据《中华人民共和国刑法》第三百四十四条,违反国家规定,非法引进、释放或者丢弃外来入侵物种,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役。

根据2021年3月1日起施行的《中华人民共和国长江保护法》第八十五条,在长江流域开放水域养殖、投放外来物种或者其他非本地物种种植资源的,由县级以上人民政府农业农村主管部门责令限期捕回,处十万元以下罚款;造成严重后果的,处十万元以上一百万元以下罚款;逾期不捕回的,由有关人民政府农业农村主管部门代为捕回或者采取降低负面影响的措施,所需费用由违法者承担。



现场捕获的鳄雀鳝
图片由无锡经济开发区渔政部门提供